

# Сад адвокати прете тужбама војним пензионерима

Од 305.000 динара колико би требало да добију на име дуга пензионери треба да плате судске трошкове од око 100.000 динара

**В**ојни пензионери који су пристали да прекину судски спор за наплату заосталих пензија и потписали вансудско поравнање с Фондом за пензијско и инвалидско осигурање, нашли су се последњих дана на новим мукама. Адвокати који су их заступали почели су да подносе тужбе против дојучерашњих клијената због немогућности да наплате своје адвокатске услуге.

Они који су се протеклих дана јављали нашој редакцији не знају, како кажу, коме да се обрате за помоћ и шта да раде, јер ни сами, пристанком на вансудско поравнање, неће наплатити ове трошкове, па питају има ли смисла да их адвокати приморавају на то.

Генерал потпуковник који се јавио „Политици“ каже, да ће због одустајања од тужбе остати без више од 200.000 динара колико износе судски трошкови.

– Немам овај новац, тако да могу адвокату да дам само процент од основног дуга. Договорили смо се да то буде 10 одсто. Не могу, међутим, да му платим остале трошкове, јер сам одустао од тужбе, а адвокат ми је рекао да ће морати да ме тужи, после чега ћу највероватније платити трошкове по два основа, каже овај наш саговорник.

Слободан Доклесић, адвокат, каже за „Политику“, да војни пензионери који су одустали од даљег судског спора и нагодили се с државом, немају баш много избора.

– Тешко да ће се било који адвокат одрећи своје зараде, поготово што ови спорови трају годинама. Правило је да адвокат добије пет до 10 одсто од основног дуга, плус судске трошкове. Ако су две стране постигле договор о поравнању на почетку, онда би свака страна сносила свој део трошкова, али највероватније да то нису договорили, јер нису размишљали о оваквом исходу ствари, каже Доклесић.

У новонасталој ситуацији, истиче, војним пензионерима не остаје ништа друго него да плате судске трошко-



Држава неће платити судске трошкове војних пензионера

ве од тих 305.000 динара које треба да добију. Претпоставља се да ови судски трошкови нису мањи од 100.000 динара.

– Готово да је 99 одсто извесно да ће адвокати који поднесу тужбу за наплату трошкова од војних пензионера добити спор, тако да ће оштећени морати да им надокнаде све, закључује он.

Александар Вулин, министар рада, објаснио је јуче да држава неће платити судске трошкове војним пензионерима који су пристали на вансудско поравнање, јер је циљ да се сачува буџет.

Оно што је војним пензионерима утеха је да ће им, како је потврдила Драгана Калиновић, директор ПИО фонда, бити исплаћен сав новац, без обзира на застарелост.

– Сви пензионери који су 2013. године поднели тужбу, њима се дуг од 2008., 2009. и 2010. године не признаје. Уколико, међутим, потпишу с Фондом вансудско поравнање добиће новац за све те године – каже она.

Како се може видети и на сајту Удружења војних пензионера Србије, на питање

каква су права оних који су део дуга наплатили по правоснажној пресуди, наводи се да војни пензионери могу прихватити понуђено поравнање, или покренути парницу за преостали део дуга за месеце који нису обухваћени правоснажном пресудом. За део дуга за који је тужбени захтев одбијен због застарелости, поднети предлог за понављање поступка.

У првом случају пензионерима ће бити исплаћен понуђени износ у јануару 2016. године. У другом, наплатиће, по правоснажности пресуде, главницу, законску затезну камату и трошкове парничног поступка за дуг из месеца необухваћених претходном пресудом.

Исход предлога за понављање поступка, а тиме и наплате дела дуга за који је тужбени захтев одбијен због застарелости је неизвесан.

Ј. Петровић-Стојановић